

Гениальная работа

«Диалектический и исторический материализм, — говорится в «Кратком курсе истории ВКП(б)», — составляют теоретический фундамент коммунизма, теоретические основы марксистской партии, а знание этих основ и, значит, их усвоение является обязанностью каждого активного деятеля нашей партии».

Гениальная работа товарища Сталина «О диалектическом и историческом материализме», написанная им для «Краткого курса», — бесценный вклад в современную марксизма-ленинизма. Этот труд, развивающий основные положения диалектического и исторического материализма, представляет из себя вершину марксистско-ленинской философской мысли. С этого труда и надо начинать изучению марксистско-ленинской философии.

Изучив и законспектировав «Краткий курс», я снова начал более глубоко изучать раздел «О диалектическом и историческом материализме».

Я, например, не понимал, что означало «рациональное зерно», взятое Марксом и Энгельсом из диалектики Гегеля, и ряд других вопросов.

Прочитав дополнительную литературу: журнал № 9 «В помощь марксистско-ленинскому образованию», Александрова — «Философские предшественники марксизма» и др., я нашел правильные ответы на непонятные мне вопросы.

«Овладение марксистско-ленинской теорией, — говорится в постановлении ЦК ВКП(б) о партийной пропаганде, — дело непростое... Надо лишь проявить желание, настойчивость и твердость характера в достижении этой цели».

Г. ШОПИН,
секретарь партбюро службы
движения ЖДТ.

Неустанно овладевать большевизмом

На днях партийное бюро коксохимического цеха провело хорошее мероприятие. Оно поручило ряду товарищей, уже изучивших «Краткий курс истории ВКП(б)», побеседовать с некоторыми членами и кандидатами партии, выяснить, как они изучают историю ВКП(б), как работают над повышением своего политического и культурного уровня.

Эти беседы помогли партийной организации вскрыть недостатки в своей работе по марксистско-ленинскому воспитанию коммунистов. А нужно и сказать, что с учебной коммунистов в коксохимическом цехе дело обстоит крайне неблагоприятно. Из 50 членов и кандидатов партии «Краткий курс истории ВКП(б)» изучили только шесть. Заканчивает изучение всего один коммунист. Подавляющее большинство до сих пор «сидит» на первых главах учебника.

Тов. Ряскин является членом ВКП(б) с 1938 года. Его смена — одна из передовых в цехе. Но коммунист Ряскин до сих пор не взялся по-настоящему за овладение большевизмом. За два года он «успел» изучить только три главы.

Член партии с 1939 года тов. Калинин долгое время был председателем цехкома. Казалось, как профсоюзный руководитель, он сам должен был служить примером, но получилось наоборот. До сих пор тов. Калинин не взялся за изучение «Краткого курса».

Список коммунистов, не работающих над собой, далеко не ограничивается этими фамилиями.

Такое положение с изучением истории партии стало возможным потому, что партийная организация, в частности партбюро, плохо интересовалась

учебой членов и кандидатов партии, не помогали товарищам, желающим учиться, но встречающим трудности в работе с учебником.

И вполне справедливо заявляют некоторые коммунисты, что партбюро совершенно выпустило из поля зрения учебу членов и кандидатов ВКП(б). До июня существовал кружок по изучению истории партии (для низового звена), но теперь он прекратил свое существование. Партбюро никак не собирается возобновить его работу.

Сейчас парторганизация коксохимического цеха должна принять все меры к тому, чтобы коммунисты неустанно работали над собой.

Нужно показывать товарищам, упорно овладевающим большевизмом, учиться на их примере всех остальных, передавать их опыт.

А товарищи, которые серьезно работают над собой, систематически изучают классиков марксизма-ленинизма, в парторганизации есть.

Вот, например, член партии тов. Крутецкий. Он изучил уже девять глав учебника. В своей учебе пользуется первоисточниками. Имеет хорошие конспекты. Во всех политических вопросах разбирается хорошо.

Много работают над собой молодой член партии (с 1940 года) тов. Галаган и коммунист тов. Хренов.

Заниматься повышением идейно-политического и культурного уровня коммунистов — одна из первоочередных задач всех партийных организаций.

Начало этому в парторганизации коксохимического цеха уже положено. Нужно только продолжать его.

Вик. БОРОДАВКИН.

Англо-германская война

Как сообщает германское информационное бюро, вечером 27 сентября и в течение всей ночи германская авиация совершила налеты на Южную и Среднюю Англию. Неоднократно бомбардировке подвергся Лондон. Всего было сброшено около 1 миллиона килограммов бомб всех калибров. Германские дальнебойные батареи обстреляли Дувр. Налеты на Лондон продолжались с вечера 28-го и до утра 29 сентября. Зенитная оборона английской столицы была значительно слабее, чем обычно. Это вызвано, повидимому, тем, что Лондон окутан густым черным дымом от большого количества пожаров.

В ночь на 29 сентября английские самолеты появлялись над Западной и Юго-Западной Германией. Несколько бомбардировщиков прорвались к Берлину. Они были отогнаны огнем зенитной артиллерии.

По сообщению агентства Рейтер, действия английской авиации в настоящее время направлены против портов и баз на европейском побережье. Цель этих действий — воспрепятствовать германским приготовлениям к вторжению в Англию. (ТАСС).

Отклики на заключение пакта между Германией, Италией и Японией

Как передает американское агентство Ассошиэтед пресс, государственный секретарь США Хэлл заявил, что союз, заключенный между Германией, Италией и Японией, с точки зрения правительства США не изменяет резко того положения, которое существовало уже в течение нескольких лет.

Американская газета «Нью-Йорк Таймс» пишет, что в связи с японо-германо-итальянским союзом деловые круги США ожидают значительного расширения войны. (ТАСС).

СЛУХИ О ПРЕДСТОЯЩЕМ РАЗДЕЛЕ ШВЕЙЦАРИИ И О НОВОМ БЛОКЕ НА БАЛКАНАХ

В журналистских кругах Румынии ходят слухи о том, что в скором времени предстоит раздел Швейцарии между Германией, Италией и Францией. Передают также о возможности создания нового блока на Балканах. В этот блок войдут Румыния, Болгария, Югославия и Италия. (ТАСС).

Глубже изучать историю большевистской партии

Мое знакомство с «Кратким курсом истории ВКП(б)» произошло через газету «Правда», на страницах которой два года назад — в сентябре 1938 года — он впервые появился в свет. С выходом отдельной книги, я вновь, но уже более внимательно, перечитал все 12 глав учебника, а затем приступил к глубокому изучению истории партии.

Избранный мною метод самостоятельного изучения истории и теории ВКП(б), проверенный на опыте старых товарищей, целиком оправдал себя. Правда, в начале встретился с большими трудностями. У меня возникло много нерешенных вопросов, неясностей, но я сумел их преодолеть.

Неоценимую услугу в этом оказали мне лекции, устраиваемые Сталинским райкомом и городским комитетом партии, статьи в помощь изучающим марксизм-ленинизм, публикуемые в газетах, консультации и т. д. Все это помогло мне более глубоко усвоить пройденный материал.

Кроме этого, я пользуюсь первоисточниками — читаю произведения классиков марксизма-ленинизма, художественную литературу.

Партийная организация нашего цеха поручила мне руководство кружком низового звена. И сейчас я готовлюсь к занятиям: составляю детальные конспекты, повторяю пройденное.

Надо признаться, в последнее время и несколько ослабил работу над собой, и, следует сказать, что многие коммунисты котельно-ремонтного цеха также перестали серьезно овладевать революционной теорией. В этом, конечно, повинны и партийное бюро цеха и отдел пропаганды и агитации райкома ВКП(б).

Вооружением коммунистов революционной теорией надо заниматься ежедневно и серьезно. Только тогда можно достигнуть в этом деле больших успехов.

Е. СПИРИДОНОВ,
зав. метизным отделом котельно-ремонтного цеха.

Полностью восстановить значение кандидатского стажа

Партийная организация Сталинского района за истекший период 1940 года значительно выросла. Только с 1 апреля, по 1 июля принято кандидатами в члены ВКП(б) 493 человека. Большинство из них лучшие люди нашего завода: стахановец-горняк доменного цеха тов. Душкин, стахановка-мастер ЖДТ тов. Вербовая, техник шмотно-динасового цеха тов. Банная, начальник проволоочно-штрипсового цеха инженер Вурьев, главный инженер комбината тов. Михалевич, сталевары Лукавский, Рукли, нач. смены Гольдин и др.

Подавляющее большинство кандидатов в члены ВКП(б) занимают на производстве авангардную роль. Например, тов. Андросенко, бывший чернорабочий, досрочно сдал экзамен на машиниста паровоза, работает без аварий. Кандидаты Чичеринда, Нестеренко, Коваленко (проволочно-штрипсовый цех) систематически перевыполняют производственное задание. Все они показывают образцы стахановского труда на производстве, принимают активное участие в общественной жизни цеха.

Но имеются еще случаи, когда кан-

дидаты партии являются злыми и разрушителями трудовой и государственной дисциплины. В парторганизации шмотно-динасового цеха кандидат Акимов четыре раза нарушил трудовую дисциплину. Акимов исключен из рядов ВКП(б). Там же исключен из партии, как прогульщик, кандидат Петренко. В проволоочно-штрипсовом цехе кандидаты Лохмастов, Галушкин, Свиридов и Быченков грубо нарушают производственную и трудовую дисциплину, не борются за уклонение рабочего дня, допускают брак.

Все эти явления происходят главным образом потому, что партийные организации цехов завода слабо воспитывают вновь принятых в партию. В том же проволоочно-штрипсовом цехе насчитывается 27 кандидатов. Из них 17 уже просрочили свой кандидатский стаж. Партбюро и его секретарь тов. Панов за последнее время перестали совершенно вести воспитательную работу среди кандидатов. Ни бесед ни партийных поручений. Кандидату тов. Мочалину поручили выпуск стенной газеты, но так как из парт-

бюро никто его не контролирует, Мочалин еще и не приступил к выполнению поручения. А когда Мочалин спросили, почему он не выпускает газету, то он, не долго думая, ответил: «Материала нет». Тов. Мочалин — инженер, грамотный и вполне понимает, что значит организовать стенную газету. Но раз партбюро отнесется спустя рукава, Мочалин решил этим воспользоваться. Таких примеров много.

Учеба среди кандидатов организована слабо. Большинство изучают вторую, третью главы «Краткого курса истории ВКП(б)». Правда, есть и такие товарищи, которые закончили изучение «Краткого курса».

Крупнейшим недостатком в работе с кандидатами является отсутствие политико-воспитательной работы. «Кандидатский стаж — это период серьезного испытания для желающего вступить в члены ВКП(б)». («Правда»). Но у нас этот период кандидатского стажа не используется для большевистского воспитания, коммунистической закалки кандидатов.

Центральный Комитет нашей партии требует, чтобы партийные организации ежедневно занимались вновь принятыми в партию. Прохождение кандидатского стажа должно быть использовано для проверки на практической ра-

боте политических и деловых качеств кандидата.

Следовательно, каждое партбюро, каждый секретарь первичной парторганизации обязаны немедленно перестроить свою работу в этом направлении и дать каждому кандидату соответствующее партийное поручение. Причем, поручения должны даваться с учетом прежней общественной нагрузки кандидата. А у нас зачастую поручают кандидату менее значительную нагрузку, чем та, которую он нес, будучи беспартийным.

В каждой парторганизации должны быть намечены конкретные мероприятия по работе с кандидатами. На каждом партийном собрании секретарь партбюро или парторганизации обязан информировать коммунистов о том, как эти мероприятия проводятся в жизни. Надо полностью восстановить значение кандидатского стажа. Добиться, чтобы кандидаты партии могли более глубоко ознакомиться с уставом и программой коммунистической партии. Чтобы каждый из них на деле был образцом соблюдения партийной и трудовой дисциплины.

А. ТРУБНИКОВ.

Отв. редактор П. ПЕЧЕННИН.